

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

11-й год издания | Вторник, 30 сентября 1941 г., № 99 (926) | Цена 10 коп.

О ХОДЕ УБОРКИ УРОЖАЯ В СУЗУНСКОМ РАЙОНЕ

Постановление Новосибирского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 25 сентября 1941 года

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отмечают, что райком ВКП(б) райисполком, райзо и директора МТС не приняли должных мер, не докончили косовицу хлеба и скирдование в установленный срок. Во многих колхозах Сузунского района и до сего времени не ликвидировано крайнее опасное отставание уборки хлеба и других сельскохозяйственных культур. Все это происходит потому, что райком ВКП(б) и райисполком до сих пор не обеспечили круглосуточной работы комбайнов и простых уборочных машин, до сих пор, несмотря на неоднократные указания облисполкома и обкома ВКП(б), еще не оказана серьезная помощь отстающим колхозам в уборке.

В районе не все еще использованы резервы для ускорения скашивания и особенно скирдования хлеба, а также уборки картофеля. Учитывая крайнее отставание уборки урожая и опасность ранних заморозков, облисполком и бюро обкома ВКП(б) **постановляют:**

1. Обязать райисполком, райком ВКП(б) и директоров МТС полностью закончить уборку урожая всех сельскохозяйственных культур до наступления устойчивых заморозков. Установить срок скашивания хлебов не позднее 5 октября, скирдования всего скошенного хлеба—10 октября, уборки картофеля—ни в коем случае не позднее 10 октября, сосредоточив особое внимание на косовице и скирдовании хлебов. Предупредить первого секретаря райкома ВКП(б) тов. Брызгалова и председателя райисполкома тов. Макаренко, что они несут персональную ответственность за окончание косовицы и скирдования хлебов и уборки картофеля в установленные сроки.

2. В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) привлечь в порядке трудовой повинности для уборки урожая сельскохозяйственных культур все трудоспособное сельское население, в том числе учащиеся обоого пола, а также население городов, поселков городского типа, однако не в ущерб работе государственных предприятий.

3. Разрешить колхозам производить повышенную оплату труда колхозников, занятых на уборке зерновых культур и выполняющих установленные нормы выработки, натурой сверх начисленных колхозникам трудодней в следующих размерах:

- а) за каждый гектар урожая, скошенного конными машинами,—до 5 килограммов зерна;
- б) за каждый гектар урожая, скошенного вручную,—до 15 килограммов зерна;
- в) за просушку сырого хлеба в поле, вязку снопов, сноску и укладку их в копны—до 15 килограммов зерна за каждый гектар;
- г) за скирдование хлеба с одного гектара—до 7 килограммов;
- д) при уборке комбайнами за каждую тонну намолоченного хлеба выдавать комбайнеру 2 килограмма, а штурману и трактористу по 1 килограмму за счет колхозов;
- е) колхозникам возчикам за вывозку хлеба государству и в колхозные амбары—по полкилограмма за каждый тоннокилометр.

4. В целях стимулирования быстрой уборки крупных и бобовых культур разрешить колхозам производить повышенную оплату труда колхозников, занятых на уборке этих культур, сверх начисленных трудодней в размерах и порядке, установленных в пункте третьем настоящего постановления, за работы по уборке зерновых культур.

5. При групповой работе колхозников натуральную оплату распределять между работающими пропорционально количеству начисленных трудодней каждому колхознику на данной работе. Разрешить колхозам производить оплату труда натурой также нечленов колхозов, привлекаемых на уборочные работы и выполняющих нормы выработки в размерах, установленных настоящим постановлением для колхозников.

6. В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) установить срок действия настоящего постановления на период с 26 сентября по 15 октября 1941 года.

Председатель облисполкома И. ГРИШИН.

Секретарь обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

Прибытие в Москву английской и американской делегаций на совещание представителей СССР, США и Великобритании

28 сентября с. г. в Москву прибыли английская и американская делегации на совещание представителей СССР, США и Великобритании.

Английская делегация прибыла в полном составе во главе с лордом Бивербрук, американская делегация прибыла в полном составе во главе с г. Гарриман.

В Москве делегации были встречены заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР, заместителем Народного комиссара иностранных дел тов. А. Я. Вышинским, чрезвычайным и полномочным послом СССР в США тов. К. А. Уманским, Народным комиссаром Военно-Морского Флота адмиралом Н. Г. Кузнецовым, Народным комиссаром авиационной промышленности тов. А. И. Шахуриным, заместителем Народного комиссара внешней торговли тов. А. Д. Крутиковым, генерал-лейтенантом тов. Ф. И. Голиковым, комендантом гор. Москвы генерал-майором тов. В. А. Ревякиным и рядом ответственных сотрудников Наркоминдела, наркоматов Обороны, Военно-Морского Флота и Наркомвнешторга, а также составом великобританского посольства во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. Криппсом, составом посольства США во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. Штейнгардт.

При встрече был выставлен почетный караул.

ПРИЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР ТОВ. И. В. СТАЛИНЫМ ЛОРДА БИВЕРБРУК И Г-НА ГАРРИМАН

28 сентября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин принял лорда Бивербрук, председателя английской делегации, и г-на Гарриман, председателя американской делегации на совещании СССР, Великобритании и США

в г. Москве. В беседе принимали участие председатель советской делегации, народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов и член советской делегации на совещании тов. М. М. Литвинов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 28 сентября

В течение 28 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

За 26 сентября уничтожено 98 немецких самолетов. Наши потери—31 самолет.

Наши суда Северного флота потопили 2 транспорта противника водоизмещением в 8 тыс. и 5 тыс. тонн.

Береговые батареи и корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили 1 крейсер и миноносец противника и 2 миноносца сильно повредили.

В Черном море потоплен танкер противника водоизмещением в 6 тыс. тонн.

Уд Москвой 27 сентября сбито 2 немецких самолета-разведчика и 28 сентября сбито еще 2 самолета.

В ночь на 27 и утром 27 сентября отдельные группы наших самолетов, действующих на западном направлении фронта, с большим успехом бомбардировали аэродромы противника. Рано утром отряд советских штурмовиков внезапно налетел на несколько немецких аэродромов. На земле было обнаружено 7 четырехмоторных, 12 одномоторных и 15 двухмоторных самолетов. Сброшенными бомбами и пулеметным огнем вражеские машины были уничтожены. На одном из аэродромов сожжен ангар. Всего в ночь на 27 сентября и утром 27 сентября наша авиация, действуя на западном направлении фронта, сбивала в воздушных боях и уничтожила на земле 66 самолетов противника.

Замечательный подвиг совершила 27 сентября военный фельдшер Мария Крюкова. На одном из участков западного направления фронта противник атаковал Энскую стрелковую часть. Тов. Крюкова неотлучно находилась в

своем подразделении, оказывала помощь легко раненым, а тяжело раненых эвакуировала в тыл. За 3 часа она под непрерывным пулеметным и минометным огнем сделала перевязки и помогла выйти с поля боя 20 раненым бойцам.

Наши части, действующие на одном из участков северо-западного направления фронта, уничтожили 30 танков, 10 противотанковых пушек, 10 минометов, 3 штабных машины, 8 крупнокалиберных пулеметов противника.

У немецкого ефрейтора 4 полка 32-й немецкой пехотной дивизии Эрхардта Шредера, убитого на северо-западном направлении фронта, найден дневник. Ниже мы приводим некоторые выписки из этого дневника:

9 июля. У нас очень большие потери. Притаившиеся русские стрелки убили многих из наших офицеров. Сегодня полк потерял 16 офицеров и 182 рядовых.

19 августа. Ужасающие потери. Стрелок Лаубер и один старший стрелок наскочили на мину. Значит, в нашем взводе осталось только 15 человек. Мы должны оборонять позицию в 300 метров. Когда, наконец, нас смелят и выведут отсюда.

21 августа. Мы лежим в грязных ямах. Весь день русские глушат нас артиллерией. Это страшно действует на нервы. Наша артиллерия почти не стреляет. Говорят, что снарядов мало.

30 августа. Все думали, что нам дадут немного отдохнуть и мы сможем впервые за четыре недели умыться. Оказывается—нет. Сегодня ночью мы должны выступать дальше. Нас гонят на верную смерть.

С этого дня ефрейтор забросил свой дневник. В вещах Шредера

найден также неподписанное письмо невесте:

Россия, 13 сентября 1941 г. Дорогая Мэди! Два часа тому назад погиб Вернер Мейер. В 7 часов мы начали атаку и Вернер выехал вперед с лейтенантом. Дорога была минирована. Обоих разорвало в клочья. Вигант ранен в голову. Карл Юслорф тоже ранен в голову и, видимо, сойдет с ума. Знаешь сколько нас осталось? Из всего взвода уцелели только Ганс Гронда и Позавчера рота за 2 часа потеряла 82 человека. От всего нашего гордого батальона осталась только маленькая кучка. Война эта жестока, и еще многие лягут костями в России...

Фашисты глумятся над бойцами и командирами Красной Армии, попавшими в плен, подвергают их мучительным пыткам. Вырвавшийся из фашистского плена комиссар полка тов. Гуменик рассказал о таких фактах. На станции Грейгово фашисты, захватив в плен небольшую группу красноармейцев, несколько дней им не давали пищи и воды. Немецкая банда подвергла группу пленных красноармейцев и командиров жестоким пыткам. Несколько пленным отрезали уши, выкололи глаза, отрубили руки, а затем закололи их штыками. Когда оставшихся несколько пленных погнали в лагерь, некоторые из них падали от истощения. Того, кто не мог идти, фашистские палачи убивали. На станции Луцкино немцы долго издевались над пленными лейтенантом и политруком, а затем обоих зарубили тесаками.



В английской армии. Занятия английских пулеметчиков.

ВОЕННОЕ ДЕЛО ДОЛЖНО СТАТЬ ВТОРОЙ СПЕЦИАЛЬНОСТЬЮ

С большим удовлетворением я прочитал постановление Государственного Комитета Обороны «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР». В нем говорится: «...Каждый гражданин Союза ССР, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину...»

Становится ясно, что кроме своей профессии на производстве, в учреждении или в колхозе—

нужно иметь вторую специальность—военную.

Военное обучение без отрыва от производства поможет за короткое время стать квалифицированными бойцами, готовыми выступить на защиту отчизны в любую минуту.

Нет сомнения, что молодежь, рабочие, служащие и колхозники нашего района с большим желанием будут овладевать военными знаниями. И. Елисеев.

ВСЛЕД ЗА УСКОРЕННОЙ КОСОВИЦЕЙ БОЕВЫМИ ТЕМПАМИ ВЕСТИ СКИРДОВАНИЕ И ОБМОЛОТ ХЛЕБОВ!

Весь хлеб скошен и заскирдован

ВЕРХНИЙ СУЗУН, 28 сентября. (По телефону).

Позавчера наш колхоз имени Кирова закончил косовицу хлебов на площади 804 гектара. Из них двумя комбайнами убрано 630 гектаров, остальное — простыми машинами и ручным способом. Весь хлеб заскирдован.

Хорошо работали комбайнеры братья Ермолай и Зиновий Вохмины. Они добивались выработки на свои машины до двух норм с высоким качеством и экономией горючего.

Несмотря на бесперебойную работу комбайнов, мы знали что простые машины значительно ускорят уборку. Их работало три. Машинисты Павел и Иван Дедюхины выкашивали в день по 4 гектара вместо трех по норме. Вязальщицы Евдокия и Мария Черепоновы и другие выполняли около двух норм.

Вместе с уборкой наши колхозники стремились досрочно выполнить первую заповедь — хлебопоставку государству, чтобы быстрее обеспечить хлебом фронт и тыл. План хлебопоставок — 914 центнеров — выполнили, сдали в погашенные ссуды 100 центнеров и в счет натуроплаты за работы

МТС — 982 центнера. В ближайшие дни закончим молотбу и сдадим полностью натуроплату.

Надо отметить добросовестный самоотверженный труд и на этом участке. Трифон Дедюхин и Павел Костючок делали с зерном в Сузун по два рейса в день, подерживая лошадей в хорошей упитанности.

Большую помощь на страде вам оказали прибывшие товарищи из Томска. Каждый за двоих работали Алексей Никанорович Санталов и Евгений Михайлович Бычук.

Организованное окончание косовицы и скирдования нам не помешало провести вовремя и другие работы. Заскирдовано около 3 тысяч центнеров соломы, выкопано 4,7 гектара картофеля и 2 гектара корнеплодов. Зяби вспахано 118 гектаров.

С семенного участка мы засыпали семена для будущего года: пшеницы 430 центнеров, овса — 160 и проса — 18 центнеров.

Сейчас напряжем силы, чтобы завершить все осенние сельскохозяйственные работы, хорошо подготовиться к зимовке скота.

А. СОТНИКОВ,
председатель колхоза.

Наверстать упущенное

МАЛЫШЕВО, 28 сентября. (По телефону).

Давно пора бы закончить все уборочные работы в малышевских колхозах. Уборка здесь начала два месяца тому назад. Но еще и до сих пор часть урожая на корню.

В сельхозартели «Красный пахарь» не скошено 24 гектара, не заскирдованы снопы на 60 гектарах.

Колхозу «Соцстройка» нужно косить еще 80 гектаров, скирдовать — 25. Но председатель артели т. Щетинин мало беспокоится за урожай. Простыми машинами убирают плохо. Машинист т. Ельчин выкашивает в день 1—1,5 гектара, часто ломает машину. 25 сентября пустили агрегат двух жаток, но и они простаивают потому, что тракторист

А. Подуний не может устранить неполадки трактора.

27 сентября жатки простояли подны. И хуже того, что простояли и люди. Бригадир т. Шакуров не позаботился обеспечить готовность ручного уборочного инвентаря.

В колхозе помогают на уборке домохозяйки сплавного участка, которые горят желанием по больше принести пользы своим трудом. Этого не учитывают председатель т. Щетинин и бригадир т. Шакуров. Они незаконно расставляют людей на работе. Вязать за одной машиной, например, посылают 10 человек.

Такой неорганизованности и нечеткости надо положить конец.

А. РЖАННИКОВА,
председатель сельисполкома.

Половина урожая еще на корню

В сельхозартели «Оборона страны», Шарчинского сельсовета, план хлебоуборки на 25 сентября выполнен только на 50 процентов. На корню еще стоит 250 гектаров хлебов. На 45 гектарах снопы не заскирдованы.

В чем же причина такого отставания и допущения урожая под угрозой глубокой осени?

В колхозе работают два комбайна «Коммунар». За 25 рабочих дней комбайнер т. Соколов убрал 150 гектаров, а т. Оськин еще меньше — 90 гектаров. Их спутники — постоянные неполадки. Последнюю пятнадцатую комбайн Оськина простоял. Вместо 8 часов, положенных на комплектовку поршневой группы трактора, затрачено 5 дней! Не взглянул в агрегат, не помог быстрее пустить трактор и механик Караканской МТС т. Мальков.

Большая вина в задержке уборки лежит на правлении колхоза и его председателе т. Плехове. До 25 сентября здесь не работала ни одна простая машина, не использовались возможности ручной уборки.

— Все люди были заняты на очистке зерна, — оправдывается т. Плехов. Но разве не ясно, что нужно было экономно расставить людей и при любых условиях

косить и косить хлеб? Этого то и не было сделано.

25 сентября «нашлась» возможность пустить три сенокосилки на лошадях и 2 лобогрейки с трактором. Но как они работают? Только на одной машине немного перевыполняют норму. Остальные вместо 3,5 гектара выкашивают по 2 с половиной.

Правление колхоза и председатель т. Плехов еще и сейчас не оценили настойчивой необходимости — все силы бросить на косовицу. Косить выделили только 10 человек. В первый же день и тут выявилось безответственное отношение к уборке. Бригадир т. Полянин не обеспечил отбивку литовок и поэтому косари не выполнили нормы.

Не лучше обстоит дело с включением коров в уборочные работы. Три обученных коровы обслуживают нужды фермы и подвозят дрова к сушилке. Но почему же еще не запрягают коров на скирдование. Разве это дело можно еще бесконечно откладывать?

Только удесятенная энергия колхозников, четкая военная организация труда на косовице и скирдовании помогут спасти урожай.

И. АКИМОВ.



По представлению сельисполкомов, правлений колхозов, дирекций МТС и первичных парторганизаций заносятся на доску почета лучшие колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показывающие высокую производительность труда, и тем помогающие Красной Армии уничтожить фашизм.

74. М. М. Шонгин — машинист жатки колхоза «Красный партизан», Шайдуровского сельсовета. Убирает до 8 гектаров в день вместо 4 по норме. С начала уборки выкосил 102 гектара хлебов.

75. А. Р. Рощина — колхозница сельхозартели имени Свердлова, Равенского сельсовета, на скирдовании снопов и на очистке зерна в ночную смену вырабатывает больше двух норм.

76. В. Кротюрченко — колхозник той же артели. На отгрузке зерна от комбайна на лошадях выполняет норму на 170—175 процентов.



Дружно, не жалея сил

Не жалея сил, работают на полях колхозники сельхозартели «Искра», Шайдуровского сельсовета. Они стремятся быстро закончить уборку.

Колхозницы Е. Селезнева и В. Садовщикова вручную выкашивают по 0,70 га при норме 0,50. Доярки Федченко и Клокина, помимо своей работы,

навязывают в день до 350 снопов каждая. М. Кузнецова отгружает от комбайна по 40 центнеров зерна в день.

Хорошо работают томлячи т. Жукова, Пилигримова и Лысенко. Они ежедневно очищают зерна по 100 центнеров и загружают бункер зерносушилки.

П. Черных.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Прибывшая из Новосибирска бригада в числе 9 человек оказывает хорошую помощь на уборке урожая в колхозе имени Чапаева, Лушниковского сельсовета. Екатерина Меркулова, Анфиза Колмакова и Нина Жигалова

очищают зерна по 70 центнеров при норме 60.

Колхозница Айна Иконникова на возке зерна от комбайна дает выработку полторы нормы.

Т. Бавыкин.

Трудом в тылу буду приближать победу над фашизмом

Пошел четвертый месяц, как на нашу землю вероломно напала фашистская свора. Враг рассчитывал быстро захватить Советский Союз, но просчитался. Он напоролся на красноармейский штык.

Фронт и тыл у нас едины. До войны наша бригада на Майском участке состояла из четырех человек. Норму на заготовке леса выполняла на 200 процентов. Но вот двое ушли защищать родину, и мы двое стали выполнять 4 нормы. Затем был призван в Красную Армию т. Панфилов — еще один член на-

шей бригады, и я остался один.

Работа не должна остановиться, план лесозаготовок нужно во что бы то ни стало выполнять. И я решил работать за своих ушедших товарищей. Напрягая силы и применяя весь опыт, я за вторую половину августа выполнил свою норму на 440, а в сентябре — на 480 процентов.

Так буду работать и дальше, чтобы своим трудом в тылу приближать победу над кровавым фашизмом.

Е. ПОЛЯКОВ,
лесоруб-значкист.

На эскадрилью «Новосибирский комсомолец»

ВСЕ ХОТЯТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ

Сотрудники райземотдела горячо поддерживают инициативу комсомольцев Нарыма о сборе средств на постройку боевой эскадрильи «Новосибирский комсомолец».

Все члены коллектива изъявили желание принять участие.

Вносят деньги: комсомольцы М. Х. Бутюгин — 40 рублей, А. Козин — 30, М. Жаркова — 20 рублей. Тов. Бостецкий внес 60 рублей, П. Я. Харитонов — 40, П. Галуцкая — 30, А. Хорохордин — 20 рублей.

А. Козин.

Тепло оденем и обуем наших родных воинов!

Овчины, шерсть, теплые вещи

Колхозники сельхозартели «Оборона страны», Шарчинского сельсовета, вносят теплые вещи для бойцов Красной Армии.

Члены артели Елена Шептекова и Емельян Платов внесли по овчине, Александра, Пелагея и Талсыя Неустровы, Анастасия Полянина, Харитинова и Федосья Никашкины — сдали по 500 граммов шерсти. 70-летняя Елена Яковлева Чеботарева и старушка Полянина сдали теплые варежки и носки.

Е. Плехов.

Трудящиеся Мерети — бойцам

Трудящиеся села Мерети собирают теплые вещи для бойцов героической Красной Армии.

Коллектив Меретского сельпо внес 3 фуфайки, 3 пары сапог, 2 пары белья. Коллектив лесозаготовки сдал 2 полушубка и ватные брюки. Рабочие химлесхоза собрали 11 шапок, 2 пары белья, двое брюк, гимнастерку, свитер, рубашку, шарф, ватные брюки, 4 пары носков, 3 пары рукавиц, 6 платков, 5 метров мануфактуры и 1,600 кгр шерсти.

Поступают вещи и от населения. Г. Л. Карманов сдал фуфайку, тов. Бавыкин — 1 килограмм шерсти, В. Д. Мамонов — 2 килограмма шерсти и В. С. Юшков — одну овчину. Сбор продолжается.

Г. Карманов.

Начали сбор вещей

Начали сбор теплых вещей для Красной Армии колхозники сельхозартели имени Молотова, Бобровского сельсовета. Председатель правления т. Глазов внес овчину, И. Овчинников — 500 граммов шерсти, Фекла Казанцева — овчину, Н. Фелелов и И. Акулов — по паре носков.

Сбор теплых вещей продолжается.

И. Овчинников.

Учителя Бедринской начальной школы тт. Мерзлякова, Евтухина, Мустайкин и Лабзин для бойцов Красной Армии внесли: 2 пары теплых рукавиц, 2 пары носков, 1 шлем и 2 носовых платка.

Посылка в Действующую Армию

Учащиеся Верхне-Сузунской школы, проявляя любовь к бойцам героической Красной Армии, защищающим родину, решили приготовить им посылку.

Сбор посылки проходил энергично, с большим желанием. Теплые носки, платки, папиросы, табак, мыло, бумага для писем, карандаши, зубные порошки и щетки — все ребята принесли быстро. 27 сентября посылка отправлена в Действующую Армию.

С.

Ребята из второго класса Малышевской неполной средней школы готовят посылку защитникам родины. Для подарков они вяжут носки, рукавицы, приносят папиросы, собирают деньги на приобретение теплых вещей.

А. Р.

Ответственный редактор
А. ЯКОВЛЕВ.